

# Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și ad-ția, ARAD, Bdl Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

...Unul din secretarii d-lui Goering, anume Ritmelster, a sosit la București cu un avion particular pentru a continua sondajele în vederea trecerii prin Capitală a stăpânului său și s'a convins că nu e timpul oportun pentru vizita proiectată.

.. Crede d. Ritmeister că va putea fi, cândva, un... „timp oportun“?

## Dela o zi la alta Pentru obsedații din Sărindar

### Catastrofal cutremur de pământ în Belucistan

Orășele Quetta, Kalat și satele învecinate au fost complet distruse. — Numărul victimelor s'ar ridica la 30.000

LONDRA, 1. — Unul din principalele bazare din Quetta (Belucistan) unde a fost un cutremur catastrofal de pământ, este în flacări. Localitatea Chaman, situată la 100 km. Nord-Vest de Quetta, ar fi fost distrusă în întregime. 44 supuși britanici, printre cari și un aviator, au pierit cu ocazia cutremurului. Sunt temeri că numărul englezilor morți este cu mult mai mare. Cutremurul a fost mai ales violent în lungul căii ferate. Mari pierderi au fost prinire personalul căilor ferate. Intre Kalat și Quetta, unde a fost epicentrul cutremurului au pierit 4/5 parte din

totalul populației. Toate clădirile sunt distruse până la temelii. In multe localități copiii au fost aruncați afară din leagăne și striviți de pereți. După „Star“, numărul victimelor s'ar ridica la 30.000. Pe dealtă parte, deoarece populația orașului Quetta este de 60.000 suflete, și cum orașul a fost distrus în întregime, pare sigur că numărul morților este enorm. Orașul Kalat, a fost prefăcut în ruine. 4/5 parte din populația Mastung-ului și a satelor învecinate a pierit. Până în prezent echipele de salvare ale armatei au scos de sub ruine 50 europeni și 150 de indieni.

### Declarațiile d-lui Victor Antonescu, cu privire la executarea bugetului

Cât s'a încasat până acum

BUCUREȘTI, 1. — D. V. Antonescu, ministrul de finanțe, a făcut aseară declarații reprezentanților presei. Cu privire la executarea bugetului, d-sa a arătat motivele pentru care crede că toate prevederile bugetare se vor putea realiza fără să avem deficit. Înțelegerea cu Franța și Cehoslovacia, asupra plății furniturilor militare, va putea aduce un disponibil de cel puțin un miliard și jumătate lei. Stabilirea unui regim de comerț unitar și sigur, va face să dispară incertitudinea comercianților și va spori încasarea impozitelor indirecte, cari din această cauză, în timpul din urmă, s'au menținut la un nivel redus. Dacă la acestea se mai adaugă efectele unei recolte frumoase — cum se crede că va fi — avem aproape toate condițiile echilibrării în fapt a bugetului. Incasările în genere sunt multumitoare. Astfel, în luna Mai, încasările sunt de 1.556.265.657 lei față de 1.228.062.843 din Mai anul trecut. Dacă la încasările din Mai se mai adaugă 127 de milioane, încasate în contul bugetului

pentru înzestrarea armatei, rezultă că în această lună a fost un total de încasări de 1.683.265.627 lei. Nu trebuie pierdut din vedere că abia de aci înainte începe realizarea prevederilor din bugetul de înzestrare a armatei, întrucât cele mai importante surse de venit ale acestuia cum sunt, impozitele pe noile clădiri și pe firme, n'au fost puse încă în aplicare.

De câțva timp se poate observa, cotidian, în coloanele oficinelor sărindărești, o serie de apeluri și adeziuni pentru eliberarea deținuților politici.

Și această acțiune a început să-i obsedeze serios pe scribii din strada cu nume aproape mai deochiat, decât aceea care are la începutul ei o cruce de piatră..

După zarva ce-au făcut-o cu așa zisul caz al profesorului Constantinescu-Iasi, pentru apărarea căruia n'au ezitat să apeleze și la niște „personalități“, din țară și chiar de peste hotare — multe din ele cu caziere înregistrate sau în curs de alcătuire — acum au dibuit un nou subiect de discutat — subiect pe care numai ei îl discută și sub forma ce îl permite ideologia lor politică.

Inițiativa a fost o membră a baroului de Ilfov, d-na Ella Negruzzi. Și a fost suficient ca d-sa să arunce — ca'n proverb — piatra, pentruca întreaga hoță pripăsită în cotloanele Sărindarului să se năpustească cu fel de fel de argumente — care mai de care mai bolnav — pentru a sprijini acțiunea. Ba, chiar, s'au mai găsit și alte „personalități“, cari — depe înălțimea Angström — metrică a renumelui lor — au început să acorde interviuri, cu precizări și citări cariate, căutând să obțină înfăptuirea zurluiului lor deziderat.

Justificările acțiunii sunt următoarele: plângerile pe cari le primesc dela familiile celor închiși, — cu privire la tratamentul la care le sunt supuse rubedenile — părerile lor că prozelții mișcărilor de stânga au fost mai

aspru pedepsiți decât cei de dreapta, creindu-se în acest caz o nedreptate; credința lor că un om nu merită să stea la pușcărie din cauza ideilor sale, etc.

Toate aceste argumente sunt discutabile în fel și chip. Mai înainte, însă, de a arăta care este părerea noastră în această chestiune, să vedem ce spun ideologii dela „Adevărul“:

„Nu poate fi vorba, în această discuție, de ideile politice pe care le profesază acești deținuți politici. Mai întâiu, pentrucă nu poți discuta cu oameni cari, loviți de o condamnare, nu pot răspunde. In al doilea rând, pentrucă nu aceasta interesează“.

Așa dar, domniile lor socot că nu interesează ideile politice ale celor închiși pentru ele. Aceasta, însă, nu înseamnă că nu ne'nterează pe noi.

Noi nu spunem că un om n'are drept să aibă o altă convingere politică de cât a noastră. Această convingere — oricât de abracadabrantă ar fi ea — trebuie respectată, după cum și noi pretindem respect pentru a noastră. O respecti, însă, atâta timp cât nu e ofensivă față de colectivitate și de siguranța statului. Și tocmai aceasta nu e cazul deținuților politici, cu ideologia de stânga și de extrema stângă. Aceștia nu se limitează să aibă convingerea că actuala orânduire socială nu e echitabilă, ci caută — conform doctrinelor lor — să înregistreze câți mai mulți adepti, prin ori ce mijloace

posibile neezitând chiar, — cum am avut atâtea exemple — să se dedea la acțiuni, al căror sfârșit nu arareori a fost însângerat.

Aceasta, relativ la ideile politice ale deținuților.

Relativ la tratamentul la care sunt supuși, acei — nu putem contesta — au o oarecare dreptate. O îmbunătățire s'ar conveni, dar nu această problemă îi preocupă — ei vor liberarea lor.

Oare societatea nu-i datoare să-i izoleze pe cei ce-i sapă temelia? Societatea trebuie să-i libereze, deoarece așa e dorința unui mănunchi de indivizi ce se simt amenințați de aceiași soartă? Credem că nu! Zădarnică e, deci, toată zarva și toată stădania lor aberată. Iar părerea lor că „orânduiala socială de azi, în România, nu are să se teamă de cele câteva duzini de deținuți, cari zac în închisori“, e o erezie. Nu înseamnă că netemându-ne de ei, trebuie să-i eliberăm. Noi, cetățenii liberi, cu conștiințele curate, ne opunem; deoarece chiar și numai acele câteva duzini de descreerați — pe care le cred existente sărindarii — pot să propage zănanie și răstăcire, inveninând sufletele și judecata celor naivi, — devenind astfel mai criminali decât criminalii de rând.

Să deschidem, deci, — după părerea obsedaților din Sărindar — larg porțile închisorilor și să eliberăm pe deținuții politici, pe criminalii de suflete și de rațiuni.

Ar fi o faptă care i-ar uimi până și pe americani. Al. Pav.

### DUMINECA

## „MEMENTO MORI!“

Durerea care ne-a străpuns cu moartea episcopului Grigorie, e adâncă și aproape de nemărturisit. Ochii și inimile tuturor, indiferent de orice credințe, au vărsat, în aceste zile de întristare, lacrimile cele mai curate și mai fierbinți. Acum, desmeticiți, din preajma proaspătului mormânt al celui care a fost năvalnicul episcop Grigorie, răvnă și energie întrupată, — putem scrie, post mortem, câteva considerațiuni cu fire legate de veșnicie, pe cari — voit — noi totți le neglijăm. Cine poate cuprinde, cu circumvoluțiunile cenușii ale vremelnicului, Destinele vieții, câte odată, după pă-

rerea noastră, atât de aspre și nedrepte? Un trup așa de falnic, viguros și neastâmpărat, un suflet prea plin de zel, o viață cum a fost aceea a ierarhului Grigorie — s'a stins pentru totdeauna. Ni-meni dintre noi — și nici el chiar — n'a visat un sfârșit brusc și tragic încheiat, în culmea puterii de muncă și a dorului de viață. Și dacă cineva, totuși, cu o simțire cerească, ar fi cutezat s'o spună, l-am fi luat drept un nebun.

Moartea, însă, seceră acolo unde o pune dreptatea immanentă. Sunt în societatea asta moșnegi, vlăguiti și neputincioși, cari abia se mișcă, trăind din mila altora sau vegetând la tortile unei

comori îngropate. Sunt săraci, fără pâine, cari-si doresc de mii de ori pe zi moartea, împinși de chinurile aspre ale foamei. Și câtă suferință nu există?

Chinuind din greu, inutilii și năpăstuții acestia trăiesc ca vai de ei, câteodată fără rost și fără ideal de cele mai multe ori. Ci la căpătâiul acestora moartea, totuși, nu s'a oprit. A fulgerat și, pășind inutilitatea și dorința lor, a smuls, cu acea sete nepotolită de sânge, stejarul cel mai viguros sau floarea cea mai frumoasă.

De ce oare? Tainele vieții și ale morții sunt, exclusiv, în mâna Domnului. Destinul nostru, fragilul nostru sfârșit, își are acolo, sus, sentința gata, când nu bănuim și nu ne așteptăm.

Când ești mai dornic de viață, mai puternic și mai mare, când te pregătești să-ți

deserți jîtnitele sânguinței tale — atunci vine ordinul de sus, vijelios, și te dărâ-mă. Te plâng câțiva ochi, o mână de pământ te-acopere în întunec, apoi intri în uitare, în veșnicie. Acolo unde nu vom putea auzi, cum spune predicatorul Bridaine, decât pendula care va avea o singură lovitură: „niciodată, niciodată!“

Niciodată! In sânguința alergării de aici, ne gândim noi vreodată la „sfârșit“, la veșnicie, la acest niciodată? Și prin mîntea plină de vremelnic, trec cândva, sau cel puțin odată, în chip serios, aceste două cuvinte ale călugărilor din evul-mediu: memento mori?

Oprirea aceasta înseamnă popasul veșniciei, o binecuvântată reculegere spre fericire: „Adu-ți aminte de (Continuarea în pag. III)

Emilia Istrate

## Comunicatul ministerului de finanțe, relativ la administrarea portofoliului imobilizat, trecut de Banca Națională

Ministerul de Finanțe a comunicat următorul comunicat:

Față de comentariile făcute de unele ziare cu privire la administrarea portofoliului imobilizat, trecut de Banca Națională, Ministerul de Finanțe, pe baza legii de stabilizare din 1929, se aduce la cunoștință că schimbul de valori ce s'a făcut în această chestiune, s'a mărginit numai la găsirea modalităților celor mai practice

pentru lichidarea acestui portofoliu și nu a adus la nici-o propunere din partea Ministerului de către Banca Națională.

Niciodată n'a fost vorba că acest portofoliu să fie restituit Băncii, în compensație, contribuțiunea de 450 milioane lei este prevăzută de legea conversiunii, pe care statul a înscris-o în buget și o varsă regulat Băncii Naționale.

## Arestarea unei bande de trișori la Arad

Agentii Chesturei politice din Arad, au făcut ieri o dublă captură.

Ei au reușit să aresteze, în același timp, o femeie care obișnuia să fure bijuteriile copiilor, pe malul Muresului precum și opt excroci, indivizi cu cazier, cari se îndelnetniceau cu trișajul la cărți.

Faptele s'au petrecut astfel: O echipă compusă din agenții: Pop, Nădăban, Brad, Mărcuț și alții, sub conducerea d-lui comisar Deteșan, a plecat ieri, în Piața Ștefan cel Mare să facă o razie.

Această razie s'a făcut în urma reclamației unor țărani, cari au fost înșelați de câțiva indivizi, la jocul de cărți și cu nucile. În timp ce agenții poliției erau ocupați cu arestarea trișorilor, o femeie le-a atras atenția asupra hoatei de bijuterii vând. Iuliana Miclos, care se afla tot acolo.

Polițiștii s'au grăbit s'o a-

## Dela Camera de Muncă din Arad

„Camera de Muncă din Arad aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor industriale și comerciale, și meseriașilor din circumscripția Camerei, că — conform ordinului Ministerului Muncii nr. 12089 din 7 Maiu 1935, — cota adițională, care se plătește după salariile funcționarilor și muncitorilor și după venitul profesional al meseriașilor, cu începere dela 1 Aprilie 1935 a fost majorat dela 0.15 la sută la 0.25 la sută.

moarte” oricând: în sănătate, în durere, în micime, în avuție, în sărăcie. Adu-ți aminte, strădălnicule, că moartea e deasupra, gata să cadă dintr'odată, fără să a-lerge, când și cum vrea.

Cât de puternic a predicat aceste adevăruri, acel care acum zace în livada liniștită și înverzită a Bodrogului! A dorit, cu o pasiune sfântă, să le înscris cu litere de foc ceresc în sufețele fiecăruia dintre noi. Și cred că, după rapida lui trecere în veșnicie, a cărei țintă a avut-o înaintea-i pururea, acestea sunt cele mai potrivite gânduri, cari trebuiesc încrustate proeminent în inima lumii, ca lecțiile destinului să nu ne surprindă și să nu ne cutremure.

Săptămâna aceasta a durerii aș dori să fie totodată, și una a desmeticirii, a deosebirii vraștei din lume de gândul permanent la veșnicia care ne-așteaptă.

Emilian Istrati

## ECOURI SPORTIVE

Azi la orele 6 după amiază, pe stadionul ONEF, joacă echipa Vienei cu România B.

Echipa Vienei va fi reprezentată prin: Platzer — Ianda, Pavlicek — Lebeda, Urbanef, Humenburger — Vogel II, Hanemann, Stolber, și Vogel I.

România B: Crețeanu (Rădulescu) — Roșculeț, Chiroiu — Munteanu, (Kraus), Steinbach (Eisenbeisser), Deheleanu — Georgescu, Covaci, (Medve), Ciolac, (Barbu), Schwartz, Cocis.

Jucătorii în paranteză joacă în repriza doua.

Participarea lui Deheleanu și Eisenbeisser va fi problematică, ambii fiind loviți.

Matchul de deschidere va fi jucat de jucătorii Brăilei cu cei ai Bucureștiului.

Eri, la Brașov, în drum

spre casă, au jucat în localitate un match cu echipa ACFR. Rezultatul primei reprize a fost 0:0.

În repriza doua Csomag înscrie în min. 26 pentru A. C. F. R.

Baciu egalează însă în minutul 36.

Formația ACFR-ului a fost întărită de bucureșteanul Fănescu.

BRUXELLES. — Pe stadionul Heisel, în prezența Suveranului și a 20.000 spectatori a avut loc ieri matchul internațional de football între echipele reprezentative ale Elveției și Belgiei.

Rezultatul final a fost de 2:2 (0:2), la pauză conducea Elveția cu două puncte.

Matchul a prezentat o factură foarte spectaculoasă, deși în repriza a II-a jocul a fost foarte dur.

## Rugina galbenă face ravagii.

Rugina galbenă face ravagii în semănăturile de grâu.

Până acum câteva zile, frunzele grâului se prezentau negre-verzi și după ploile și vântul uscat dinspre apus, de 2-3 zile rugina galbenă progresează dela baza painului către spic, cuprinzând aproape totalitatea fo-ilor, așa încât lanurile din

aspectul verde-negru dau către un galben pământiu roșietic, iar dacă se intră prin semănături hainele se înroșesc.

Rugina galbenă are un efect rău asupra bobului de grâu, depreciând calitatea și micșorând cantitatea de grâu produsă la hectar cu 15-20 la sută față de normal.

## Bulgaria își continuă politica de până acum

SOFIA. — „Politica bulgară este clară, unică și nu poate să urmeze decât o singură cale: aceea a apropierii de Jugoslavia și a prieteniei cu ceilalți vecini, ai „Bulgariilor”, a declarat d. Toșeff, președintele consiliului de miniștri.

Aceste cuvinte ale șefului guvernului, scrie corespondentul din Sofia al Agenției „Havas”, pun în adevărata ei lumină întreaga politică a Bulgariei și pun capăt zvonurilor care au circulat despre ea.

## Aviz

Tinerii, absolvenți a-i școlii Industriale de Ucenici din Arad, se vor prezenta până la 15 Iunie a. c. la direcțiunea cursurilor, pentru întocmirea certificatelor de absolvire, îndreptățitoare la termen redus în armată.

După această dată, — conform ord. N.130679/93 al Min. Muncii, — nu se vor mai elibera certificate de absolvire, absolvenților din anii școlari precedenți anului 1934—35.

Arad, 24 Mai 1935.

Directiunea.

Cele mai bune vinuri și rachiiuri se găsesc la Cooperativa

„DEALUL CURȚII“

ARAD, Piața Catedralei No. 8.

Mâncări reci și calde. Se primesc abonați cu 750 lei lunar

DE INCHIRIAT

cameră elegant mobilată, acces la baie, intrare separată

ARAD, Stroescu 23

## Cinematograful

ELISABETA

Dela 31 Mai.

Secretul contesei Lubienca

Gustav Fröhlich, Olga Tschekowa.

la orele 5, 7.15 și 9.15 sear

Duminică a. m. la orele 11 jum. matinea.

Cassa deschisă zilnic dela orele

10—12 a. m. și 4—9 p. m.

## Cabaret

„Cornul

Vânătorului“

din ARAD

program senzațional

Lya and Friedrich von Rheinau

Duo elegant mondain

Estera Meszaros Miami Dinah Rosetta Revals

Jazz

„Thury“

CINEMATOGRAF

TIMIȘOARA

„TIVOLI“

PROGRAMUL DE AZI

Premieră!

Condamnat la moarte

(Femeia, bestia și virtutea).

Clark Gable,

Myrna Loy,

William Powell

La Dancing „Lloyd“

(Tavernă) Timișoara

Programul pe Iunie:

Saxofoniștii

Iuliu Axin-Ianikow

Orchestra de salon și jazz

# Viața politică în Bihor

adea politică văzută din cafenea, prin filtul reportajului oau-  
stic, scrutând fondul aparențelor, dincolo de cancanurile  
șvarțului electoral. — In Bihor partidele — totuși — mișcă...

RADEA, 1 — (Dela Redacția  
Oradea). — Cercetând  
ori de seamă, datele situației  
actuale din Bihor, cu greu  
frământăm ceva din frământarea  
mică a corifeilor adunați în  
abil la „masa lor” dela Astoria,  
ele 3 popasuri din 24 de ore:  
meața la cafeaua cu frișcă, du-  
miază la șvarț și seara la  
până după miezul nopții.

siunea politică organică în tot  
spectacolul român cu velenități,  
nă neconținut energii veritabile  
care, firește, utilizate în ar-  
tul politic al guvernării, ar  
de minuni. Evident, de teoria  
sunt convinși toți politicienii  
siiv cei dela putere. Și cum  
păcla groasă a fumului dela  
storia să-l tai cu costura sborâ  
mai fulminante invecive, pi-  
rând la stălpul infamiei pe „im-  
stori” crimelor de stat, mându-  
neamului întârzie, fiindcă la  
ere sunt „ăstia” — să scrulăm  
că orizontul situației cam întu-  
că de valurile tot mai groase  
fumului, după miez de noapte.

## Ce fac partidele?

In Bihor partidele — totuși  
mișcă. Cum mișcă?

Așa... cu forța eloquentei  
rsuasive, adunând oarne-  
prin centrele județului ca  
ceară poporul: modifică-  
ea Constituției, achitarea  
atoriilor agricole, Româ-  
ia românilor, conversiunea  
atoriilor plugărești radical,  
păzirea Constituției, apăra-  
ea democrației, etc.

Ce fac țărani? Până au  
tenchi” în pățul și răbdare  
în gușă, iar spicul grăului  
mijește pe ogoare, ascultă  
lătinând din cap; dar înco-  
— pela Bihor voe bună și  
sănătate.

Și cu toți saltă ardeleana:  
mișcă și naționali, mișcă  
și liberalii, mișcă și țără-  
niștii, organizează argeto-  
aniștii — și toți mișcă...  
Doară-doară or clinti-o din

loc, bat-o focarea ei de pute-  
re!

Dealtfel, într'un reportaj  
viitor fi vom pureca mai cu  
deamănuntul, pe toți. Căci,  
până acuma, numai liberalii  
or pus-o de fierț și să nu dea  
n clocot! Aialați ce-așteaptă?

## Apropos de gaze- tarii!

Oficiile gazetarului sunt excelente  
politicianului din opoziție, detesta-  
bile celui înfipt în cașcavalul pute-  
rii, creatoare societății și necesare

dumnilale, cititorule. Ironia poli-  
ticianului pentru gazetar concreți-  
zează aversiunea pacientului di-  
naintea siringei medicului — o-  
dioasă dar salutară. Câteodată ciu-  
da lui provine și din „reproduce-  
rea” declarațiilor textuale rostite  
undeva, fără contur și culoare, ne-  
redresate cu nerv și paprică, fa-  
cât, cetindu-le la masă, să aibă o  
explozie, căzându-i monoculul în  
farfuria cu supă, , proclamând sen-  
tențios: „Iată, domnule, un gazetar  
care m'a înțeles!”

Paul Mircea

## U. R. S. S. ne-a remis arhivele statului

MOSCOVA, 1. — Ieri au  
fost remise, la arhivele cen-  
trale, în mâinile reprezen-  
tanților guvernului român,  
arhivele statului român, e-  
vacuate la Moscova între a-  
nii 1914—1918.

După terminarea operații-

lor remiterii d. Stern, șeful  
secției occidentale dela co-  
misariatul afacerilor străine  
și d. Ciuntu, ministrul Ro-  
mâniei, au semnat un proto-  
col, consemnând actul re-  
mitterii.

## Verificarea personalului din consi- liile de administrație al in- treprinderilor

### Nouii amenzi aplicate întreprinderilor contra- veniente

Ministerul Industriei și  
Comerțului aduce la cunoș-  
tința tuturor întreprinderilor  
că, comisiunea pentru încad-  
rarea personalului româ-  
nesc în întreprinderi, a aplicat  
pedeapsa avertismentulu-  
lui unui număr de întreprin-  
deri publicate în Monitorul  
Oficial pentru motivul că nu  
au înaintat tablourile de  
personal cerute.

Se pune în vedere, acestor  
întreprinderi, că vor fi sanc-  
ționate cu maximum de a-  
mendă de 3 la sută din ca-  
pital, dacă nu vor înainta  
tablourile de personal și al  
consiliilor de administrație  
și censorilor, în conformitate  
cu legea și regulamentul  
de aplicare.

Ieri comisiunea pentru încad-  
rarea personalului româ-  
nesc a aplicat următoarele  
amenzi:

„Teșătoria mecanică Bal-  
cani”, 50.000 lei; „Vitrome-  
tan”, fabrică de sticlă, 80  
mii lei; Moara „Kohan” din  
Chișinău, 90.000 lei; „Mioa-  
ra”, București, 150.000 lei;  
„Stella” fabrică de săpun 50  
mii lei; „Adesgo”, fabrică de  
ciorapi 20.000 lei; „Industria  
textilă din Banat”, Timișoa-  
ra, 100.000 lei; „Romitex”, Ti-  
mișoara, 100.000 lei; „Arigo”  
Teșătoria, Chișinău, 50.000  
lei; „Ideal” fabrică de cio-  
rapi, București, 20.000 lei;  
„Teșătoria Victoria, Iași,  
50.000 lei; „Imprimeria texti-  
lă”, 20.000 lei.

## In amintirea lui Panait Istrati

Duminică 19 Mai 1935, o-  
rele 18, în casa unde a de-  
cedat Panait Istrati, la București,  
s'au pus bazele Asociației  
„Prietenii lui Panait Istrati”  
cu scopul de a cultiva memo-  
ria ilustrului scriitor.

In acea ședință s'a hotărât  
și aprobat următorul comitet:  
Președinte: d. ing. Titi Po-  
pescu.

Vice-președinți: d. d. Petru  
Manoliu și Petru Bellu.

Cassieră: d-na Demostene  
Botez.

Secretar: d. Paul Bărbu-  
lescu.

Membri în comitet: d-na  
Margareta Panait Istrati și  
d. Al. Mironescu.

Cenzori d-na Aida Vrioni  
și d. Constantin Barcaroiu.

Membri fondatori: d. d. To-  
ma Abexandrescu, Demostene  
Botez, Paul Brădișteanu, Vla-

dimir Căvornali, Aurel Cu-  
relea, Ion Crăcoanu, Eugen  
Cialic, d-na Al. Mironescu,  
d. Mircea Mateescu, Aurel  
Mateescu, d-na Ana Popescu,  
d-na și d. Emil Rigler, d-na  
și d. E. Stoienescu-Pinz, d-na  
și d. Mihael Stelescu și d.  
Alexandru Talex.

Sediul Asociației este în  
Strada Paleologu Nr. 3 Etj. 5.  
București.

Duminică, 26 Mai a. c. ore-  
le 11 a. m., implinindu-se 40  
zile dela moartea marelui scrii-  
tor Panait Istrati, asociația  
„Prietenii lui Panait Istrati”  
a făcut un pelerinaj la mor-  
mântul ilustrului dispărut, la  
cimitirul Belu, din București.

Cu această ocazie s'a așezat  
și o placă de marmură pe  
mormânt, până la ridicarea  
unui monument, de către a-  
sociație.

# Informațiuni

## ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6  
luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, in-  
dustrii, toate instituțiile par-  
ticulare și administrațiile  
publice: lei 1500 anual.

„Ecou” apare la orele 4  
după amiază.

Redacția noastră pentru  
Banat este în Timișoara, Ho-  
tel „Ferdinand”, camerele  
No. 21 22. Telefon 96.

Senatul universității din  
Cluj, de acord cu membrii  
consiliului profesoral al fa-  
cultății de litere, a reco-  
mandat ministerului instru-  
cțiunii numirea d-lui Octa-  
vian Goga ca profesor de e-  
stetică literară, la catedra  
vacantă prin moartea lui  
Bogdan Duică.

Senatul universitar a ce-  
rut ca numirea să se facă pe  
cale de lege specială.

BUCUREȘTI, 1. — Asea-  
ră la orele 7 și un sfert, Su-  
veranul și Voevodul Mihai,  
au plecat în Basarabia.

Cu trenul următor la ore-  
le 7 și 45 de minute au plecat  
tot în Basarabia, primul mi-  
nistru și miniștrii: Anghel-  
cu, Nistor, general Paul An-  
gheliescu, Lapedatu, Inculet,  
și Eugen Titeanu.

BUCUREȘTI, 1. — D. Mi-  
halache se va înapoia azi de-  
la Topoloveni. D-sa va ple-  
ca mâine din Capitală la  
Cernăuți, însoțit de ceilalți  
fruntași, pentru a partici-  
pa la întrunirea ce va avea  
loc acolo.

PARIS, 1. — Poliția a ridi-  
cat acte compromițătoare în  
chestia speculei, dela sediul  
„Société Financiere et Indu-  
strielle, și dela domiciliul u-  
nuia dintre administratorii  
ei.

In anturașul d-lui Maniu  
se spune că d-sa nu va lua  
parte la întrunirea ce se va  
ține peste 2 săptămâni la  
Cluj.

In Capitală d-sa nu va mai  
veni, poate, până la sfârși-  
tul vacanței.

Ziua eroilor se va come-  
mora în Capitală prin servi-  
cii religioase oficiate la toa-  
te cimitirele unde sunt în-  
mormântați eroi.

Solemnitatea principală

se va face la mormântul os-  
tașului necunoscut, din Par-  
cul Carol.

CLUJ, 1. — Cercurile nați-  
onal-țărăniște din localitate,  
în urma indicațiilor date de  
d. Maniu, dau ca sigură n-  
mânarea congresului regio-  
nal al partidului.

Nu este exclus, ca atât con-  
gresul regional, cât și cel al  
organizației locale să nu se  
țină decât în prima jumăta-  
te a lunii Iunie.

## Primăria Municipiului Arad

Nr. 13,203/1935.

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința  
celor interesați, — că  
Primăria municipiului A-  
rad, —

in ziua de 19 Iunie  
1935, ora 11 a. m.

va ține în biroul Servi-  
ciului economic, camera  
Nr. 59, licitațiune publică  
cu oferte închise și sigi-  
late, pentru întreprinde-  
rea lucrărilor de tinichi-  
gerie, ce se vor executa  
la edificiile publice ale  
municipiului în decursul  
anului bugetar 1935/1936.

Licitațiunea se va ține  
în conformitate cu Art.  
88—110 din legea conta-  
bilității publice și potrivit  
normelor de licitații în  
vigoare.

Toate persoanele cari  
vor lua parte la licitațiune  
vor depune odată cu  
oferta (care se va înainta  
în dublu exemplar) în  
plic separat și garanția  
prevăzută de caetul de  
sarcini, în numerar ori  
efecte garantate de Stat,  
iar oferta se va face nu-  
mai în conformitate cu  
caetul de sarcini și pe  
blancheta de ofertă în-  
toamnă de Serviciul teh-  
nic al municipiului, cari  
pot fi văzute în fiecare  
zi de lucru în camera Nr.  
59 a primăriei.

Arad, la 30 Mai 1935.

Aduc la cunoștința Onor. publicului arădan și din  
împrejurimi, că am schimbat numele restaurantului  
Căminul Industriașilor, în

# »Gambrinus«

a cărui grădină de vară, radical transformată, se  
va deschide Duminică, 2 Iunie, într'un cadru fes-  
tiv deosebit, la care cu onoare invit Onor. public  
interesat. Inaugurarea începe la orele 1 din zi.

Funcțiunea de naș a binevoit a o primi d.  
Ioan Szabloczky. Seara, d. Székely Bálint, cunos-  
cutul artist, va da, în sala festivă și în grădină, o  
reprezentăție. Intrarea liberă.

Gustări și aperitive estine, muzică, plăcintă  
gratuită, bere și vinuri speciale. Grătar special și  
mititei. Mâncare gustoasă, — primește abonați.

Dans în fiecare seară, muzică excelentă.

Rog sprijinul On. public

Iosif Hagyo  
restaurator.

# Plecați liniștit în vilegiatură Blănarul ENGELHARDT

dacă vă feriți BLĂNURILE în contra MOLILOR  
cu Aparatul Electric pentru Absorbitorul Prafului, la

ARAD, STRADA EMINESCU No. 2.

# Noul guvern francez a fost alcătuit

## D. Fernand Bouisson a bătut un record de repeziciune

PARIS, 1. — După o zi de negocieri, d. Bouisson a reușit ca în mai puțin de 24 de ore după demisia cabinetului Flandin, să rezolve criza, realizând, astfel, un record de repeziciune, care va produce o impresie adâncă, după ce a obținut adeziunea tuturor grupurilor, cu excepția comunistilor și socialistilor.

### Lista oficială a noului guvern

La orele 1 și 15 minute d. Fernand Bouisson, a primit pe ziaristi, comunicându-le următoarea listă oficială a guvernului:

Președinția consiliului și internele: d. Bouisson.

Ministri de stat: d-nii Cailiaux și Herriot.

Marina: d. mareșal Petain.

Externe: d. Laval.

Justiție: d. Pernot.

Războiu: d. general Maurin.

Marina militară: d. Pietri.

Aer: d. general Denain.

Industria și comerț: d. Laurent Eynac.

Finanțe: d. Palmade.

Educația: națională: d. Mario Roustan.

Lucrări publice: d. Paganon.

Colonii: d. Rollin.

Muncă: d. Frossard.

Pensiuni: A Perfetty.

Sănătate publică: d. Lafont.

P. T. T.: d. Mandel.

Subsecretar de stat la președinția consiliului și la interne: d. Cathala.

D. Henry Roy a fost desemnat pentru agricultură.

Cum, însă, nu se găsea ieri

în Paris, d. Bouisson nu l-a putut consulta astfel că, deocamdată, numele d-sale nu figurează pe lista oficială a guvernului. Deasemeni, nu a fost numit, încă, un titular la ministerul marinei comerciale, așteptându-se înapoieria d-lui William Bertrand, — deținătorul acestui portofoliu în vechiul cabinet — aflător, în momentul de față, în drum spre America, pe bordul pachebotului „Normandie”.

Și d. Bouisson va cere Parlamentului depline puteri

Pentru a corespunde necesităților ceasului de față, d. Bouisson își propune să ceară Parlamentului depline puteri, indispensabile pentru a înăbuși imediat specula, pentru a menține integritatea monetei și pentru a lua toate măsurile legislative, în vederea asanării situației financiare și a reînsofletii economia națională.

Pentru realizarea acestei opere, noul guvern înțelege să procedeze după nevoie la legiferarea pe cale de decret.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

Asupra acestui punct, d. Bouisson s'a arătat neclintit. Astfel, se creiază o bază solidă și statornică, pentru colaborarea dintre Parlament și puterea executivă, care va avea libertatea de acțiune, necesară pentru a face față dificultăților actuale.

# Negocierile pentru pactul aerian

LONDRA, 1. În desbaterea care s'a desfășurat ieri după amiază în Camera Comunelor, în jurul negocierilor pentru pactul aerian, au fost precizate următoarele trei puncte:

1. Dacă nu în ce privește încheierea, cel puțin în ce privește negocierile, pactul occidental de asistență aeriană este definitiv disociat de celelalte instrumente diplomatice prevăzute în declarația franco-britanică din 3 Februarie.

2. Există în Camera Comunelor o mare majoritate favorabilă adoptării unei politici de încredere față de declarațiile și propunerile lui Hitler.

3. Trebuie să se constată că politica engleză de atitudine, între diferitele puteri europene își redobândește din nou prestigiul, și că rînda aproape generală a se realiza securitatea prin limitarea înarmărilor aeriene, a făcut să dispară o mare parte din temerile în ce privește intențiile Germaniei.

În această privință, Churchill a dat un avertisment cu prilejul uneia din cele mai arzătoare discursuri, care a fost primită cu vădită aprobare de deputații denunțând intențiile răsturnătoare ale Germaniei.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

Majoritatea oratorilor, însă, nu au fost de părerea sa.

# Care e situația internațională a comerțului nostru exterior

BUCUREȘTI, 1. — Situația internațională a comerțului exterior s'a fixat ieri în delegația economică a guvernului, care a dat la orele 6 după amiază următorul comunicat:

1. Contravaloarea în devize a mărfurilor exportate se va ceda, ca și până acum, în întregime Băncii Naționale, la paritatea legală a fiecărei monete.

2. Pentru menținerea și stimularea exportului Banca Națională va plăti exportatorilor, pe lângă, și odată cu valoarea la paritate legală a fiecărei monete, o primă de încurajare a exportului.

3. Primele se vor stabili de către o comisiune, compusă din guvernatorul Băncii Naționale, un subsecretar de stat, ministrul de industrie și subsecretarul de stat dela finanțe. Primele se vor fixa pentru principalele produse de export, avându-se în vedere diferențele dintre prețurile externe și cele din țară, cererea și oferta de devize, condițiunile generale ale pieții, etc.

Comisiunea va funcționa pe lângă președinția consiliului de miniștri. Ea va supraveghea și mișcarea devizelor, în raport cu interesele generale ale statului.

În vederea stabilirii primelor și a măsurilor menite să mențină și să stimuleze comerțul exterior se va alătura comisiunii un comitet consultativ, format din reprezentanții principalelor ramuri ale economiei naționale.

4. Exportatorii au dreptul la prima în vigoare din ziua depunerii documentelor de export la Banca Națională. Plata se va face în momentul încasării efective a devizelor rezultate din export.

Eventualele modificări ale primelor se vor face prin

tr'un comunicat prealabil.

5. Importul de mărfuri se va efectua ca și până acum pentru mărfurile contingente; numai în baza autorizațiilor de import, eliberate de ministerul industriei și comerțului.

Banca Națională va acorda importatorilor devize pentru plata mărfurilor lor, numai dacă autorizațiunile de import, astfel eliberate, vor purta viza ei de transfer și dacă vor prezenta documentele doveditoare pentru justificarea cererilor lor.

Importatorii, precum și toți cei cari vor obține dela Banca Națională devize pentru plăți în străinătate, vor plăti, pe lângă cursul monetelor aprobate, socotite la apariția legală, o primă care se va încasa la Banca Națională, pe lângă și odată cu valoarea devizelor obținute. Banca Națională va fixa prima, în raport cu valoarea primelor plătite ex-

# In Jugoslavia situația politică e turburată

BELGRAD. — Noul parlament jugoslav se va întruni în ziua de 3 Iunie. Depe acum se fac pregătirile tehnice pentru această ședință.

În ce privește desfășurarea situației politice interne, domnește încă nesigurantă, dar se pare că d. Jelfici va mai rămâne un timp în fruntea guvernului.

În ce privește atitudinea opoziției, nu s'a luat încă nici o hotărâre definitivă. Pentru Duminică viitoare

portatorilor, în așa fel încât această sarcină să fie repartizată uniform asupra întregului import.

Ca dispozițiune transitorie, se acordă un termen de 10 zile, dela fixarea primelor de export de către o comisiune a tuturor exportatorilor, cărora li s'a pus la dispoziție prin bănci cota de devize spre negociere, către cei autorizați spre a prezenta Băncii Naționale, pentru executare, încheierile făcute. Exportatorii cărora nu li s'a pus la dispoziție de către Banca Națională devizele spre negociere, precum și acei de mai sus, cari în termen de 10 zile n'au prezentat încheierile vor avea dreptul la primele stabilite în baza prezentului decret.

8. Dispozițiunile prezentului decret intră în vigoare pe data de 11 Iunie 1935.

9. Toate dispozițiunile contrarii prezentului decret sunt și rămân abrogate.

s'a convocat o mare conferință a tuturor șefilor opoziționiștilor, în care se vor lua hotărâri cu privire la atitudinea opoziției și se va publica probabil și o proclamație către popor.

Cu privire la partidul de opoziție de sub conducerea d-lui Macek, acesta pare hotărât să nu-și trimită deputații în Parlament.

Atitudinea celorlalte partide nu este încă fixată, probabil este că se vor asocia hotărârile luate de partidul d-lui Macek.

# Ultima oră

## Triumfala primire a M. S. Regelui în Nordul Basarabiei

Azi dimineață trenul special în care a călătorit M. S. Regele și Marele Voevod Mihai a sosit la orele 9 la Noua-Suliță.

La descinderea din vagon, Suveranul și Marele Voevod au fost salutați de d. Tătărescu, Inculț, generalul Toma Dumitrescu, comandantul corpului 4 armată și de autoritățile locale.

Populația din localitate și din satele vecine și un mare număr de țărani călări, purtând costumele naționale, au întâmpinat pe Rege și pe moștenitor cu ovații nesfârșite. Gara și tot orașul, erau împodobite cu flori, arcuri de verdeață și covoare. Toate casele erau în sărbătoare cu frumosele scoarțe basarabene la ferestre.

Dela Noua-Suliță Suveranul și moștenitorul au plecat spre Hotin, cu automobilul, urmați în alte automobile de președintele consiliului, ministrul de interne, aghiotanții regali, prefectul județului, etc.

Cortegiul regal s'a oprit la Dinăuți. Populația satelor din jur, profeții, învățătorii și școlarii, au întâmpinat Augustii oaspeți cu aclamații nesfârșite, cântece, urale etc. Pe tot parcursul populația care aștepta înfrigurată, încă din zori, a izbucnit în urale însuflețite la vederea Regelui și a Voevodului.

Între Cristinești și Nedăbăuți șoseaua era împodobită cu arcuri și brazi, drapelul și pancarte, urând bun sosii Augustilor oaspeți.

La orele 10 și 15 minute Regele și Voevodul, cu însoțitorii, au sosit la Hotin. La intrarea în oraș era un mare arc de triumf. Doi buciumași, cari stăteau straje pe arcul de triumf, au vestit de departe prin sunete apropierea cortegiului.

În fruntea mulțimii așteptau persoanele oficiale. Erau de față dr. Angheliescu ministrul instrucției, general Paul Angheliescu, ministrul Armatei, d-nii Lapedatu, Nistor, Eugen Titeanu, general Tenescu, aghiotant regal general Craioveanu, comandantul brigăzii, col. Teodorescu, comandantul regimentului 8 vânători, etc.

Drumul era acoperit cu un adăvărat covor de bujori albi și roșii, aruncați de mulțime în calea Augustilor oaspeți. În sunetul prelung al buciurilor, primarul orașului Hotin Ion Căzăcencu, oferă Suveranului, pâine și sare, urând „bun sosii” și mulțumind pentru înalta cinste făcută de Suveran prin această vizită.

În mijlocul nesfârșitelor urale ale mulțimii două fetițe în costume naționale au oferit M. S. Regelui

splendide buchete de flori. Pe tot parcursul până la Catedrală, mulțimea și trupele aclamau fără încetare, în timp ce muzica intona „Imnul Regal”.

În Catedrală, Regele a fost primit de un sobor de preoți în frunte cu Mitropolitul Nectarie al covinei și Episcopul Visarion Iu, care a prezentat Regelui eghelia îmbrăcată în aur și Sf. ta cruce.

În momentul intrării Regelui în Catedrală, soborul a cântat imnul „Biruința Regelui”. Serviciul de a fost oficiat de Episcopul Visarion Puiu, în prezența Mitropolitului Nectarie. După slujbă, Episcopul Visarion a rostit un însuflețit discurs, ascultat de Suveran cu deosebită atenție.

A urmat defilarea trupelor, care Regele a primit-o de pe o bună ridicată în fața Catedralei. După defilare Regele cu suita, plecat să pună piatra fundamentală a noului spital județean, unde a fost întâmpinat de inspecto- rul general, dr. Teodorescu, care a rostit un inimos discurs.

Regele și Voevodul au parcurs pe jos prin mulțime o distanță peste 600 metri, în uralele nesfârșite ale locuitorilor orașului și a numeroaselor delegații din județ.

A fost un entuziasm indescriabil. Regele, foarte bine dispus, era surâzător și răspundea cu plăcere ovațiilor. După vechiul obicei al locului, țărani își manifestau bucuria aruncând căciulile în aer, manifestându-și în acest fel marele ei dragoste pentru Suveran și credința nețărmurită față de Tronul Dinastiei.